

Леонид Михайлович Миролубов (к 65-летию со дня рождения)



5 сентября 2021 г. отметил 65-летний юбилей Миролубов Леонид Михайлович, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой детской хирургии Казанского ГМУ, Лауреат международной премии им. А.Н. Бакулева (2005 г.), Лауреат государственной премии РТ (2005 г.), дважды лауреат премии лучшим врачам России «Призвание» (2010, 2011 гг.), Заслуженный врач Республики Татарстан.

В год окончания детского сада, перед поступлением в школу в конце мая 1963 г., шестилетний Лёня упал, катаясь на самокате, и получил закрытую травму живота с разрывом тонкой кишки. Его оперировали под местной анестезией. Терпение и выдержка, наравне с природными физическими данными помогли ему перенести операцию и выздороветь. Возможно, это и было одним из знаков судьбы, началом пути, который привёл его в медицину и хирургию.

По окончании Казанского медицинского института Леонид Михайлович прошёл интернатуру и начал работать в 6-й городской больнице Казани. Хирургическое отделение специализировалось на неотложной хирургии, эндокринной хирургии, там же были койки гнойного и ожогового профиля. По соседству располагалось отделение сердечно-сосудистой хирургии, где выполняли операции на артериальных и венозных сосудах, а также операции при врождённых и приобретённых пороках сердца и нарушениях ритма сердца.

Л.М. Миролубов посвятил этой больнице более 16 лет – с 1979 по 1995 г., поработав в качестве врача-анестезиолога, врача общей и неотложной хирургии, затем врача сердечно-сосудистой хирургии.

В 1986–1989 гг. Леонид Михайлович обучался в аспирантуре на кафедре хирургических болезней № 2 Казанского медицинского института. За время работы над кандидатской диссертацией Л.М. Миролубов оформил и получил авторское свидетельство на новый способ операции. Молодой аспирант разработал собственную методику, по которой выращивал и «тренировал» будущий трансплантат на руке больного посредством наложения временной артериовенозной фистулы между лучевой артерией и плечеголовной веной. В результате получился отличный венозный трансплантат со стенкой, адаптированной к артериальному кровотоку. Срок службы подготовленных по предложенному способу шунтов в некоторых случаях превышал 20 лет, что позволило оперированным по методу Миролубова пациентам долгое время сохранять функциональную полноценность конечности.

В 1995 г. Л.М. Миролубов переходит в ДРКБ для организации и развития сердечной хирургии у детей раннего возраста. В то время это хирургическое направление было абсолютно новым не только для Казани, но и для всей России. Под руководством Л.М. Миролубова была разработана схема прогноза критических состояний при ВПС, что стало основой программы диагностики и стратегии лечения ВПС у детей первого года жизни. Результатом этой работы стала защита докторской диссертации в 2005 г., в Москве в Научном центре имени А.Н. Бакулева и создание казанской школы детской кардиохирургии.

С 2008 г. Л.М. Миролубов заведует кафедрой детской хирургии Казанского медицинского университета. Под его руководством были защищены 9 диссертаций, он является автором более 200 научных публикаций, из них 11 монографий, 10 учебно-методических пособий, 12 патентов на изобретения.

Коллектив кафедры КГМУ, коллектив сердечно-сосудистой хирургии ДРКБ МЗ РТ, редакция журнала «Детская хирургия» поздравляют Леонида Михайловича с юбилеем, желают дальнейшей плодотворной работы на благо Отечества.

*Нурмеев И.Н., Морозов В.И.,
Гильмутдинов М.Р., Гильмутдинов М.Р.
ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» МЗ РФ*